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Spillern, 26.09.2022 

Zahl: 00/00/001/010-2021_05 

 

Sitzungsprotokoll 
über die ordentliche Sitzung des 

GEMEINDERAT 

 

Teilnehmer Bürgermeister Ing. Thomas SPEIGNER 

Vizebürgermeisterin Christine WESSELY 

Geschäftsführender Gemeinderat Mag. Martin SENEKOWITSCH 

Geschäftsführender Gemeinderat Wolfgang KOWAR 

Geschäftsführende Gemeinderätin Gabriele STEFANSICH 

Geschäftsführender Gemeinderat Mauritz GROSSINGER 

GR Alexander AIGNER, MBA 

GR Maximilian FIDLER, BA MA 

GR Sonja GROSSINGER 

GR Ing. Franz HATZL 

GR Martha LEBERWURST 

GR Gerda MÜLLER 

GR Mag. Angelika OSANNA-ELLIOTT, Ph.D. 

GR Harald SCHMIDL 

GR Mag. Thomas STEINDL 

GR Jakob TRIMMEL 

GR Natalie VRENEZI 

 

Sonstige 

Teilnehmer 

Christina Trojan, Amtsleiter-Stv. und Schriftführerin 

Entschuldigt GR Herolinda JANUZI; GR Andreas MATTES; GR Matthias KOTTEK ; 

GR Mag. Sabrina ZEHETMAYER 

 

Nicht 

entschuldigt 

--- 

Ort Datum Uhrzeit 

Gemeindeamt Spillern, 

Sitzungssaal 

26.09.2022 19:05 bis  19:55 

Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig 

Tagesordnung 

 

TAGESORDNUNG 
1.    Die Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 

27.06.2022; 

2. Berichte des Herrn Bürgermeisters, der Beauftragten und Delegierten; 

3. Bericht des Prüfungsausschusses; 
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4. Bericht über das Ergebnis der Gebarungseinschau durch das Amt 

 der NÖ-Landesregierung – Abteilung Gemeinden vom 15. Juli 2022; 

5. Auftragsvergabe von Straßenbauarbeiten; 

6. Vereinbarung mit der Fa. Speed Connect Austria Netzwerkserrichtungs GmbH. 

über den Glasfaserausbau; 

7. Preisanpassung des Gemeindezuschusses der Aktion „Essen auf Rädern“; 

8. Hundeauslaufzone;  

9. Beschluss über die Vergabe eines gemeindeeigenen Grundstückes auf Vorschlag der 

Bewertungskommission (aufgrund eines Rücktrittes); 

 

Unter Ausschluss der Öffentlichkeit  

10. Genehmigung eines Mietvertrages für eine Gemeindewohnung Wiener Straße 49/1/4; 

11. Antrag Wirtschaftsförderung; 

12. Personalangelegenheiten. 

 

Bürgermeister Ing. Thomas Speigner eröffnet die Sitzung zur oben angeführten Zeit und stellt fest, 

dass auf Grund der Mehrheit der anwesenden Mitglieder die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  

Gegen die übermittelte Tagesordnung wird kein Einwand eingebracht. 

 

 

1 Der Bürgermeister teilt mit, dass gegen das Protokoll vom 27. Juni 2022 kein schriftlicher 

Einwand erhoben wurde und daher gilt das Protokoll gemäß § 53 Abs. 5 NÖ 

Gemeindeordnung 1973 als genehmigt. 

 

2 Berichte des Herrn Bürgermeisters, der Beauftragten und Delegierten; 

Der Bürgermeister berichtet bzw. übermittelt mittels Power Point Präsentation über: 

 

 Ferienspiele mit ca. 100 teilnehmenden Kindern 

 Volksschulgemeinde-Neubau Volksschule: Spatenstichfeier am 07.09.2022, 

Bau schreitet gut voran 

 Biomarkt 10.09.2022: Dank an alle Teilnehmer und Organisatoren, der 

gleichzeitig abgehaltenen „Radlreparaturtag“ wurde gut angenommen 

 Parkfest 11.09.2022: musste wettertechnisch auf das Kindertheater im 

Festsaal reduziert werden, ca. 100 Besucher 

 Aufnahme der Marktgemeinde Spillern in das E5-Programm in Grafenegg 

 Baumpflanzaktion im Herbst – EVN-Kunden spendeten über € 1.500für 

Bäume  

 Vorschau: 

- Einladung zur Kindergarteneröffnung am 15.10.2022 um 14:00 

Uhr 

- 19. Adventmarkt in Spillern am 19.11.2022 

3 Bericht des Prüfungsausschusses 

 

Der Bürgermeister übergibt dem Vorsitzenden des Prüfungsausschusses GR. Jakob Trimmel 

das Wort. Der Vorsitzende des Prüfungsausschusses bringt dem Gemeinderat den Bericht 

der NÖ Landesregierung-Abteilung Gemeinden über die Gebarungsprüfung 2022 vom 

15.07.2022 zur Kenntnis und verweist insbesondere auf die Empfehlungen vom Land, diese 

decken sich mit den Empfehlungen vom Prüfungsausschuss. 
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Die Stellungnahmen des Bürgermeisters und des Kassenverwalters liegen dem Bericht bei. 

Der Bürgermeister bedankt sich bei den Mitgliedern des Prüfungsausschusses für die 

geleistete Arbeit. 
 

4 Bericht über das Ergebnis der Gebarungseinschau durch das Amt der NÖ-

Landesregierung – Abteilung Gemeinden von 15. Juli 2022 

 

Der Vorsitzende berichtet über die wesentlichen Punkte des Berichtes, wobei insbesondere 

auf das Protokoll des Prüfungsausschusses vom 05.09.2022 verwiesen wird. Als wesentliche 

Punkte werden u.a. angeführt: 

- Reduzierung der Kosten 

- Abschuss Haupt- und Nebenkassa täglich 

- Abgabenrückstände 

- Mietverträge – Indexierung  

- Friedhofsordnung anpassen 

- Hundeabgabe anpassen mit 1.1.2023 

- Schulneubau sparsame Umsetzung 

Weiters verliest der Vorsitzende eine ergänzende Stellungnahme von GR Mag. Thomas 

Steindl, welche ein positives Bild der Gemeindefinanzen attestiert. 

 

Die anwesenden  Mitglieder des Gemeinderates nehmen den Bericht zur 

Kenntnis. 

5 Auftragsvergabe von Straßenbauarbeiten 

 

Der Vorsitzende berichtet über die geplanten Straßensanierungen von Gemeindestraßen. In 

diesem Zuge soll der Kreuzungsbereich der Gemeindestraßen Weinberggasse und 

Kellergasse neugestaltet werden. 

 

Es liegen dafür vier Angebote vor. Als Best- bzw. Billigstbieter geht die Fa. Strabag mit 80.570 

Euro (exklusive MWSt.) hervor. Es wird daher empfohlen, den Auftrag an die Firma Strabag 

zu vergeben. 

 

Einstimmig wird der Auftrag an die Firma Strabag in der Höhe von EUR 

80.570,00 (netto) vergeben. 

 

6 Vereinbarung mit der Fa. Speed Connect Austria Netzwerkserrichtungs GmbH. 

über den Glasfaserausbau 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass im Ortsgebiet von Spillern der Glasfaserausbau vollzogen 

werden soll, dazu gibt es eine Projektentwicklung von der KAO IKT GmbH. 

Geplante nächste Schritte für den Ausbau: 

 Abschluss einer Vereinbarung zwischen der Marktgemeinde Spillern und KAO 

IKT/Investor 

 Start des Projektes mit der Kick-off zusammen mit dem Gemeindevorstand 

 Start Detailplanung 

 Abarbeitung der Aufgaben wie im Projektplan skizziert. 

 

Die Förderung vom Bund soll in Anspruch genommen werden. 
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Weiters wurde eine Vereinbarung zwischen der Marktgemeinde Spillern und der Fa. Speed 

Connect Netzwerkerrichtungs GmbH. verfasst. Speed Connecht beabsichtigt im 

Gemeindegebiet von Spillern eine Glasfaserinfrastruktur in der Ausbauvariante Fibre-to-the-

Home Open Access Network, bestehend aus Glasfaserleitungen und Leerrohrsystemen zu 

projektieren, zu finanzieren, auszubauen und zu betreiben. Der Vorsitzende erörtert die 

einzelnen Punkte der Vereinbarung. 

 

Antrag Vorsitzender: die Vereinbarung zwischen der Marktgemeinde Spillern und der Fa. 

Speed Connecht Austria Netzwerkerrichungs GmbH über den Glasfaserausbau im 

Gemeindegebiet zu genehmigen. 

 

Antrag einstimmig angenommen 

 

7 Preisanpassung des Gemeindezuschusses der Aktion „Essen auf Rädern“ 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass ein Schreiben der Behindertenhilfe Bezirk Korneuburg vom 

August 2022 vorliegt, in diesem wird eine Preisanpassung für die Aktion „Essen auf Rädern“ 

angekündigt. 

 

Auf Empfehlung des Finanzausschusses und des Gemeindevorstandes, stellt der Vorsitzende 

den Antrag eine Anpassung des laufenden Zuschusses auf 0,65 Cent pro konsumierten Essen 

von Spillerner Bürgern beschließen. 

 

Antrag einstimmig angenommen 

 

8 Hundeauslaufzone 

 

Es soll eine Hundeauslaufzone im Gemeindegebiet errichtet werden. Diese soll neben der 

Lindenallee errichtet werden und ca. 2.300m² in drei Zonen umfassen. Mit der 

Liegenschaftseigentümerin Harmer KG wurde ein Bittleihevertrag mit 6 Monaten 

Kündigungsfrist vereinbart. Für die Errichtung werden ca. 4.000 EUR für die Ausstattung wie 

Bänke, „Gackisackerl“ angesetzt. 

Die Errichtung ist für das Frühjahr 2023 geplant, der Grasanbau erfolgt durch die Harmer 

KG. 

 

Der Vorsitzende stellt den Antrag, der Gemeinderat wolle den vorliegenden Bittleihevertrag 

genehmigen. 

 

Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

9 Beschluss über die Vergabe eines gemeindeeigenen Grundstückes auf Vorschlag 

der Bewertungskommission (aufgrund eines Rücktrittes) 

 

Für die Vergabe des nunmehr wieder freien Grundstückes 1593 in der Wiesener Siedlung 

kamen zwei Bewerber mit Punktegleichstand in Frage. Ein Bewerber hat im Zuge des 

Bewertungsverfahrens seine Bewerbung zurückgezogen. Der Zuschlag wäre daher dem 

verbliebenen Bewerber, Herr Ing. Ahmed HAMA-REDA zu erteilen 
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Der Vorsitzende stellt den Antrag das Grundstück 1539 Herrn Ing. Ahmed HAMA-REDA 

zum Kauf anzubieten. 

 

Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

 

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Zuhörern und nach Verlassen der Gemeinderatssitzung durch 

die Zuhörer eröffnet der Vorsitzende den nichtöffentlichen Sitzungsteil. 

 

Diese Niederschrift wurde in der Sitzung am ……………. genehmigt/geändert. 

 

Unterschriften 

 

Vorsitzender GR-Mitglied SPÖ 

GR-Mitglied ÖVP GR-Mitglied Grüne 

GR-Mitglied FPÖ Schriftführer 

 


